



Авторский тур: Пробуждение Байкала! Весна 2024

Продолжительность: 6 дней

Место начала / Завершения тура: Иркутск / Иркутск

Места показа: Россия, Иркутская область, Иркутск, рабочий посёлок Листвянка, пролив Малое Море, остров Ольхон

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от 75 000 RUB

<p>В стоимость тура включено</p> <p>1) Проживание по программе:</p> <ul style="list-style-type: none"> • В Иркутске – отель 4* (2 ночи) • На Малом Море – загородный отель / 3 ночи (полностью благоустроенный номер) <p>2) Питание – полный пансион, начиная с завтрака в день прибытия и заканчивая завтраком в день убытия;</p> <p>3) Транспортное обслуживание по программе:</p> <ul style="list-style-type: none"> • трансфер на встречу/проводы • трансфер Иркутск – Малое Море - Иркутск <p>4) Экскурсионное обслуживание по программе:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Обзорная экскурсия по Иркутску • Целодневная экскурсия в Листвянку • Тур на квадроциклах по побережью Малого Моря • Автомобильная экскурсия «По Тажеранам к Анге - за уходящим льдом» • Автомобильная экскурсия на остров Ольхон (мыс Хобой) <p><i>*по желанию туристов и по предварительному согласованию экскурсия на квадроциклах может быть заменена на автомобильную экскурсию</i></p> <p>5) Входные билеты по программе:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Музей «Тальцы» • Байкальский музей • Сбор Прибайкальского нац. Парка <p>6) Посещение бани</p>	<p>В стоимость тура не включено</p> <p>1. Авиа или ж/д билеты</p> <p>2. Дополнительные услуги гостиниц и базы отдыха</p> <p>3. Алкогольные напитки</p>
--	--

Описание тура

Приглашаем Вас отправиться в поездку на Байкал в мае! Ведь именно в это время природа озера пробуждается после зимнего сна, Байкал начинает освобождаться ото льда, сильные ветра стихают, весеннее солнышко припекает все сильнее, на улице становятся значительно теплее. Целый день Вы можете находиться на свежем воздухе, наблюдая и слыша, как ломается и трещит байкальский лед, видеть, как на горах расцветают подснежники и багульник, и появляется первая нежная растительность. Заряд положительных эмоций, новые впечатления и неизмеримо большое количество фото Вам гарантированы!

Вас ждут активный отдых Малом Море, незабываемое знакомство со столицей Восточной Сибири - городом Иркутском, «воротами на Байкал» - поселком Листвянкой, а также «сердцем Байкала» – островом Ольхон.

Вы увидите старинные сибирские усадьбы, познакомитесь с завораживающими своей красотой природными достопримечательностями Байкала, совершите многокилометровые поездки по бесконечным степям и ущельям, своими глазами увидите все то, что тысячелетиями высшая сила создавала на Байкале, услышите легенды и сказания, проникнитесь байкальским духом, попаритесь в настоящей русской бане и насладитесь нашим гостеприимством!

Ежедневные экскурсии, группа до 16 чел., ежедневное сопровождение гидом, размещение комфорт, питание: полный пансион (включена дегустация байкальской рыбы, бурятской кухни и заключительный ужин в ресторане авторской сибирской кухни), посещение русской бани.

Размещение:

Иркутск (2 ночи): Отель 4* Baikal Forest/Marriott/Централь

Малое Море (3 ночи): загородный отель Мир Байкала/Гэсэр/Баяр

Программа тура

День 1. Мы рады приветствовать Вас в Иркутске - столице Восточной Сибири!

Встреча проходит в 2 этапа: табличка «Пробуждение Байкала»

АЭРОПОРТ 8-8.30 внутри здания у выхода в город (напротив выдачи багажа)

ЖД вокзал 9-9.30 на улице у подъезда Пригородные кассы

Не забудьте предоставить свои контактные данные и данные прибытия. При опоздании к месту сбора группы, турист догоняет группу самостоятельно, за свой счет.

После встречи, мы отправимся на Завтрак в кафе, после чего наш путь будет лежать к «воротам Байкала» - в поселок Листвянку.

Всего в 65 км от Иркутска, на берегу священного озера Байкал, пятикилометровой полосой раскинулся поселок Листвянка. В 1645 году небольшой казачий отряд под предводительством сотника Ивана Галкина, преодолев долгий водный путь, добрался до истока Ангары.

С развитием судоходства через Лиственничное (это имя первоначально было дано населенному пункту из-за большого количества лиственниц, растущих в его окрестностях) пошли поставки пушнины, рыбы, мяса, соли, чая. Поэтому его стали называть не только «Воротами Байкала», но и «Воротами в Азию». Сегодня Листвянка является одной из самых посещаемых и популярных зон на берегу знаменитого озера и отправным пунктом для большинства путешественников из разных уголков планеты. Отсюда начинаются как непродолжительные водные прогулки по Лиственничному заливу, так и многодневные круизы по озеру, поездки по Кругобайкальской железной дороге, здесь расположены гостиничные комплексы, мини-отели, частный жилой комплекс, различные туристические объекты показа, рестораны и кафе, рыбные рынки и сувенирные лавки.

Объектами для посещения и знакомства в этот день станут:

- **Архитектурно-этнографический музей "Тальцы"** – уникальное собрание памятников истории, архитектуры и этнографии XVII–XIX вв. Музей расположен на живописном берегу реки Ангары в Тальцинском урочище, на 47 километре Байкальского тракта. Здесь ретроспективно воссозданы четыре историко-культурные зоны Прибайкалья: русская, бурятская, эвенкийская и тофаларская.

Буряты, эвенки и тофалары - коренные народности Прибайкалья. Об их быте, особенностях жизни и верованиях рассказывают эвенкийские и тофаларские стойбища, комплекс эвенкийских захоронений и бурятский улус-летник. Экспозиционный комплекс «Волостное село», воссоздающий административный центр конца XIX – начала XX века, включает в себя церковно-приходскую школу, усадьбу псаломщика, усадьбу городового казака. Главной его достопримечательностью являются уникальные памятники истории и архитектуры оборонного и культового зодчества: Спасская проезжая башня Илимского острога 1667 года и действующая Казанская церковь 1679 года. Картины жизни старожильческого населения Прибайкалья дополняют каскад водяных мельниц конца XIX века, деревня-малодворка, состоящая из крестьянских усадеб XVII–XIX веков, сибирское кладбище и покосная заимка XIX века.

- **Исток Ангары и смотровая площадка у Шаман-камня.** Исток реки Ангары – самый широкий и крупный в мире (863 м). В зимний период в половье протяженностью от 5 до 15 км обитают до 15 тысяч водоплавающих птиц. Это единственная во всей северной Азии незамерзающая зимовка. Здесь же расположена смотровая площадка, с которой открывается вид на исток Ангары и легендарный Шаман-Камень. Шаман-Камень – это надводный выступ Ангарского порога. В хорошую погоду над водой видна лишь его верхушка, но под водой в устье реки кроется скальный массив, благодаря которому исток Ангары никогда не замерзает зимой. С этим местом связано много красивых легенд и преданий, а сам камень считается одним из символов Байкала.

Прибыв в Листвянку, мы отправимся на местный рынок, где приобретем наиважайшую рыбку для нашей Байкальской дегустации.

Здесь же можно приобрести сувениры на память себе и в подарок близким: байкальские камушки с изображением нерпы - символа Байкала, бусы и прочие изделия из полудрагоценных камней, берестяные и

деревянные изделия, сувениры из керамики, мягкие игрушки, значки, магниты и другие сувениры.

Дегустация Байкальской рыбы с местным напитком, такого вы не попробуете ни в одном ресторане.

После вы посетите действующую Свято-Никольскую Церковь. Практически единственный старинный архитектурный памятник Листвянки середины XIX века.

Обед в ресторане с видом на Байкал.

А теперь, вас ждет один из самых Важных и самых познавательных объектов в Листвянке – это Музей Байкала.

Это не тот музей с древними экспонатами и строгими сотрудниками. Музей Байкала – настоящий научный институт. Здесь мы сможем посмотреть на датчик землетрясений, который в прямом эфире фиксирует движение земной коры, познакомимся с историей возникновения Байкала и заглянем в его океанское будущее. Удивимся ста килограммовым осетрам и будем разглядывать эпишуру. Лично познакомимся с обитателями озера Байкал – хариусом, осетром, щукой, гамарусами и бычками, омулем и нерпой. От последней вас точно придется отрывать силой.

Ближе к вечеру мы доставим Вас обратно в Иркутск. Заселение в отель, ужин.

Гид: да

Питание: завтрак, обед, ужин

День 2. Малое море- священный Байкал!

После завтрака в ресторане отеля - отъезд на Малое Море (250 км, 4 часа).

По дороге Вы увидите разнообразие пейзажей Прибайкалья: живописные отроги Прибайкальского хребта, покрытые тайгой, Тажеранскую степь, гористые берега Малого Моря и острова Ольхон. По пути предусмотрена непродолжительная остановка в священном бурятском месте, знакомство с традициями коренного населения Прибайкалья.

По прибытии на Малое Море - размещение и обед на базе отдыха. После обеда Вам будет предложено первое активное занятие на свежем воздухе – часовая прогулка на квадроциклах* по побережью Малого Моря (по 2 человека на квадроцикле).

О красоте Байкальского побережья Малого Моря нельзя говорить без восхищения! Местная природа поражает воображение: просыпающееся ото льда озеро, первозданные горные ландшафты, чистейший воздух, весенние степные ароматы, ночное небо, испещренное миллиардами звезд! Все это не только вызывает восторг, но и заставляет понять, почему священный Байкал прекрасен во все времена года!

Затем у Вас будет свободное время для самостоятельных прогулок по окрестностям и сытного ужина в уютном кафе.

*по желанию туристов и по предварительному согласованию экскурсию на квадроциклах может быть заменена на автомобильную экскурсию.

Гид: Да

Питание: завтрак, обед, ужин

День 3. По Тажеранам к Анге!

Одним из ярких впечатлений от нашего тура обещает стать сегодняшняя целодневная поездка «По Тажеранам к Анге - за уходящим льдом». Удивительна и обширна Тажеранская степь, раскинулась от Ольхонских ворот до чистейших вод горной реки Анга.

В этой экскурсии мы посещаем места, которые ближе познакомят наших гостей с природой Байкала и культурой народа, проживающего здесь.

От Соленых озёр, до прекраснейших видов Бухты Ая.

Перед взором экскурсантов откроются Панорамы устья реки Анга, штолня из белого мрамора, мы посещаем петроглифы (наскольные письмена) возраст которых датируется от 4-2 тысячелетия. Дорога пролегает вдоль живописных мест, питаемых горной рекой.

Что бы ближе познакомится с бурятской культурой мы проводим время обеда в традиционном кафе, где можно будет попробовать буузы ручной лепки, традиционный бурятский суп шулэн, домашний хворост.

Издревле на Священной Бурятской земле проводятся традиционные Ёрдынские игры у горы Хада Ёрд. Гости нашей компании смогут проникнуться традициями бурятского народа, находясь в сакральном месте.

В конце экскурсионной программы мы поднимаемся на гору, где расположился древний сад камней. История разбросанных мегалитов загадочна и возможно их происхождение останется большим секретом для всего человечества.

Ужин будет организован на нашей базе, куда Вы вернетесь, переполненные впечатлениями от изумительной природы Байкала! А перед ужином Вам еще предстоит посетить русскую баню.

Гид: да

Питание: завтрак, обед, ужин

День 4. Остров Ольхон-сердце Байкала!

Завтрак на турбазе.

ОСТРОВ ОЛЬХОН (целодневный тур по острову)

Маршрут: турбаза - паромная переправа через пролив Ольхонские ворота – Загли – Кобылья голова – мыс Бурхан – Сарайский пляж - Урочище Песчаное – Саган-Хушун – Хобой – турбаза.

*в зависимости от ледовой обстановки переправа на остров может осуществляться на пароме или на хиевусе.

Остров является географическим, историческим и сакральным центром озера - средоточие древних легенд и исторических преданий.

Расположенный в центральной части Байкала, вблизи наибольшей отметки глубины (1637 м), на равном удалении от северной и южной оконечностей озера, Ольхон сконцентрировал на своей территории все многообразие природных ландшафтов байкальских берегов. Даже по своей форме он напоминает очертания Байкала.

В мифах и легендах бурят Ольхон называют обиталищем грозных духов Байкала. В конце XX в. шаманы республики Бурятия признали остров Ольхон «главным святилищем, культовым центром общемонгольского и центрально-азиатского значения, олицетворяющим сакральную прародину бурят».

Наш путь мы начинаем от турбазы, движемся к паромной переправе на о. Ольхон.

Пролив Ольхонские ворота: пролив, отделяющий остров Ольхон от материка, длина – около 8 км, ширина – около 1 км.

Далее по мере нашего продвижения к центру острова мы увидим:

Залив Загли (Ташкайская губа) – самое солнечное место в Иркутской области. Количество солнечных дней в 3

раза выше, чем в Иркутске, и составляет 2200 часов в год (на Рижском побережье – 1830 часов в год). Осадков выпадает такое же количество как в сухих степях Казахстана.

Мыс Хоргой - Здесь находится самая высокая точка на Хадайской горе, с которой открывается замечательная панорама южной части острова. А на перевале - обо в честь ежина – духа перевала. Здесь нужно обязательно остановиться и кинуть монетку.

И вот наконец-то перед нами открывается чудесный вид на «визитную карточку Байкала», одну из девяти Святынь Азии – мыс Бурхан или скала Шаманка.

Шаманка была наиболее почитаемым святым местом на Байкале, здесь приносили жертвы и давали обеты со времен появления первых шаманов. Пещера мыса считалась местопребыванием эжина – хозяина острова. В ближайшей к берегу скале в сквозной пещере проходили шаманские обряды, а позже после ламаизации бурят, в ней находился алтарь Будды.

Севернее мыса Бурхан находится великолепный песчаный пляж Сарайского залива, который протянулся на 3 км между мысом Бурхан и пос. Харанцы. Песчаные валы скрывают уютные поляны в глубине берега, окруженные сосновым лесом.

Далее мыдвигаемся на север острова к мысу Хобой.

Урочище Песчаное - (миниатюра известной Бухты Песчаная). Постоянные ветра, дующие с моря, переносят песок с берега и образуют песчаные отложения, которые называют «Движущимися песками». На кромке леса, можно встретить ходульные деревья, поднявшиеся над песком на 30 – 40 см на своих корнях. Их высота значительно меньше, чем у знаменитых ходульных деревьев в бухте Песчаной.

Саган-Хушун - «белый мыс» - чрезвычайно живописный скалистый мыс протяженностью около 1 км. Скалы Саган-Хушун внесены в список памятников природы Байкала. Это место выделяется среди монотонного побережья эффектными скалами пирамидальной формы, известными у местного населения под названием «Три брата», легенду о которых Вы узнаете во время экскурсии.

И вот перед нами главная цель нашего путешествия: мыс Хобой.

Хобой – сакральное место, место силы и мощной энергетики, самый северный мыс на острове Ольхон. По своему виду напоминает острый клык (как раз «клык» и переводится как «хобой» на бурятский).

Мыс Хобой находится вблизи самого широкого места Байкала (79,5 км), и только в хорошую погоду с него можно рассмотреть противоположный берег, гористый контур полуострова Святой Нос. На мысе находится площадка, где совершаются общеольхонские шаманские тайлаганы.

После пешеходной прогулки до мыса Хобой – у нас будет обед - пикник.

А затем мы посетим еще одно прекрасное место – мыс Шунтэ.

Шунтэ в переводе с бурятского языка не что иное, как лиственница. Мыс назван в честь дерева не случайно, на его берегах растет густой хвойный лес.

Шунтэ-Левый расположен в северо-восточной части острова Ольхон и славится своими яркими красками: мраморными жилами и проплешинами красного лишайника. Отличный вид на озеро Байкал открывается со смотровой площадки мыса – высокой красной скалы.

Местное население верит, что Шунтэ-Левый помогает семейным парам решить проблему с бесплодием. В давние времена, если супруги не могли долгое время родить ребенка им ставили юрту на мысе, после этого обычно проблемы исчезали. Сейчас такой традиции нет, однако для пар, которые хотят детей, считается хорошей приметой залезть на одну из скал (если хотите мальчика – на левую часть скалы, девочку – на правую).

А теперь в обратный путь!

Переезд до базы отдыха. Окончание экскурсии. Ужин, отдых.

Гид: да

Питание: Завтрак, обед, ужин

День 5. Возвращение в Иркутск!

Завтрак на турбазе.

Сборы и обратный трансфер в Иркутск.

По прибытию в Иркутск обед из блюд традиционной бурятской кухни. А далее наш гид проведет Вам обзорную экскурсию по исторической части города.

«Иркутск... единственный город Сибири, имеющий городской характер. Как Англия создала Лондон и Франция – Париж, так Сибирь создала Иркутск. Она гордится им, и не видеть Иркутска – значит не видеть Сибири...» (Николай Щелгунов).

Зародившийся в глухой тайге Иркутск, уже через четверть века своего существования шагнул практически на европейский уровень. Красота и целесообразность двигали помыслами тех, кто жил в этом крупном торговом центре Восточной Сибири. Купеческие капиталы росли быстро: товары из Якутии, Забайкалья, Монголии и Китая - золото, меха, чай - имели большой спрос. Дорогостоящие обозы ехали из Сибири до самой Нижегородской ярмарки. На вырученные деньги сибиряки везли домой предметы искусства, новинки науки и техники, книги. Коммерческая оборотистость и удачливость иркутян обернулись строительством картинной галереи и театра, училищ, научных и лечебных учреждений. Дома состоятельных граждан проектировали лучшие архитекторы того времени. Благодаря их искусству облик города стал одновременно респектабельным, романтичным, изящным.

Иркутск сегодня – это крупный административный, торговый, культурный и научный центр Восточной Сибири, в котором проживают около семисот тысяч жителей. Город обладает высоким научно-техническим и производственным потенциалом, развитой инфраструктурой и включен в число населенных мест с сохранением исторической планировки и застройки.

После экскурсии по городу Иркутску, Вас ждет заселение в отель. После чего Мы отправляемся с Вами на завершающий ужин в ресторан авторской кухни. Здесь, мы с Вами вспомним все лучшие моменты тура, поделимся накопившимися впечатлениями и просто хорошо и легко проведем этот вечер в уютной атмосфере и в сопровождении блюд Сибирской кухни.

День 6. Окончание программы!

Завтрак в отеле.

Наш тур «Пробуждение Байкала» подошел к концу. Мы уверены, что весенний Байкал очаровал Вас и за эту неделю Вы смогли насладиться красотой его берегов и ночного неба, надышаться полной грудью его свежим воздухом и надолго зарядиться потоками его живительной энергии!

Трансфер в аэропорт или на ж/д вокзал (к времени выезда).

Варианты размещения

Комфорт

Места сбора группы

Иркутск

Встреча проходит в 2 этапа: табличка «Пробуждение Байкала» АЭРОПОРТ 8-8.30 внутри здания у выхода в город (напротив выдачи багажа) ЖД вокзал 9-9.30 на улице у подъезда Пригородные кассы Не забудьте предоставить свои контактные данные и данные прибытия. При опоздании к месту сбора группы, турист

догоняет группу самостоятельно, за свой счет.

Даты тура

Май 2024

22 мая 2024 в 08:00 - 27.05.2024 от 75 000 RUB			
---	--	--	--